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Цель: Формировать представление о ветре, как о погодном явлении Задачи: 

Учить внимательно слушать отрывки из сказок, повторять слова вслед за 

воспитателем 

Формировать представление о ветре как о полезном природном явлении, но и 

опасном 

Продолжать знакомить с творчеством русских поэтов 

 

Материал: Иллюстрация к стихотворению А. С. Пушкина «Ветер, ветер..», 

дидактические картинки о явлениях природы «Ветер». 

 

Ход занятия 

 

Ветер, ветер! Ты могуч, Ты гоняешь стаи туч, Ты волнуешь сине море, 

Всюду веешь на просторе. Не боишься никого, 

Кроме бога одного. ( А.С. Пушкин «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» 

Ребята, что великий русский поэт Александр Сергеевич Пушкин описал в этом 

отрывке из сказки «О мертвой царевне и семи богатрых»? 

-(Ветер!) 

-Правильно, ветер! 

— Ребята, а что ветер умеет делать? (Подбор разных глаголов) 

— Ветер может шуметь, гудеть, качать деревья, шелестеть листьями, завывать, унести 

шапку, налететь, освежить, закружить, развевать флаги, поднимать пыль, кружить 

снежинки, гнать волны, свистеть и т.д. Да, ребята, ветер многое умеет делать. 

— А как ветер помогает нам? (Надувает паруса, вертит крылья мельницы, разносит 

семена растений и т.д.) 

— Может ли ветер навредить человеку? (Иногда разрушает дома, ломает деревья в 

саду, вырывает их с корнем из земли, срывает с головы шляпу, бросает пыль или 

снег в глаза и даже переворачивает автомобили). 

— Как мы назовем это явление? (Ураган, буря, смерч) 

— Ураган, буря очень опасны для человека. Бывает даже так, что люди при 

неосторожности гибнут во время сильного ветра, грозы. Поэтому нужно знать 

некоторые правила безопасности. 

* Нельзя стоять на открытом месте, прятаться под одиноко стоящими высокими 

деревьями. 

* Лучше укрыться в зарослях кустов. Как известно, молния ударяет в самые высокие 

точки местности. 

* Нельзя находиться рядом с металлическими предметами, на воде. 

* Во время сильного ветра не нужно стоять рядом с сооружениями, которые могут 

развалиться и упасть на человека. 

— Что вы представляете, когда слышите слово «буря»? Какой бывает буря? 

Чтение фрагмента стихотворения А.С.Пушкина: 

 

Буря мглою небо кроет, Вихри снежные крутя. То как зверь она завоет, То заплачет, 

как дитя. 

То по кровле обветшалой Вдруг соломой зашумит, То, как путник запоздалый, К 



 

 

нам в окошко застучит. 

— Вот какой он разный, этот ветер. Может быть добрым волшебником и злым 

колдуном. 


